

# 成都发展

Chengdu Development

“迎接世警会，拥抱世大会。”在成都市高新区，随处可见的标语格外醒目，在户外LED屏上滚动插播的“世警会”宣传片，浓厚的赛前氛围，也让市民对这一国际体育赛事更加期待。

8月9日到8月18日，第十八届世界警察和消防员运动会将在成都举行，来自全球的警察和消防员将齐聚蓉城。世警会是仅次于奥运会、世锦赛之外的世界第三大规模运动盛会，成都也是亚洲第一个申办该盛会的城市，对推动世界赛事名城建设具有里程碑意义。

当前，成都正以全球视野、国际标准打造高质量的世界赛事名城。在近日公布的全球赛事影响力城市榜单中，成都排位骤然拉升，位列28名；2019成都世警会、2021成都世大会、2025世界运动会等重大国际体育赛事的成功申办和举办，能够激活城市活力，拓展城市国际影响力，架起国际交流合作的桥梁，让成都这座千年古城与世界相连。

本版稿件采写/华西都市报·封面新闻记者 罗田怡 杨会祝

# 成都打造世界赛事名城 赛事筑桥梁 连接全世界

众多大型国际赛事  
落户成都

2019年7月  
成都国际名校赛艇挑战赛

2019年8月9日-8月18日  
第十八届世界警察和消防员运动会

2019年10月18日-10月20日  
2019女乒世界杯

2019年10月25日-10月27日  
2019男乒世界杯

2021年  
第31届世界大学生夏季运动会  
Universiade CHENGDU 2021  
Candidate City

2022年  
第56届世界乒乓球团体锦标赛



## A 迎接成都世警会

### 6000名志愿者 月底集中培训

今年8月8日，第十八届世界警察和消防员运动会（以下简称“世警会”）将在成都举行，这也是世警会首次在亚洲城市举办。随着这场世界级赛事临近，运动员们正紧张忙碌地忙着训练，而作为世警会赛事的重要一环，志愿者也在紧张地准备中。

近日，记者从世警会筹委办志愿者部了解到，本届世警会将招募6000余名志愿者，其中市级志愿者计划招募1200余名，赛区级计划招募志愿者4800余名。

“今年3月初，市级志愿者招募工作启动后，一个月内就有16000多名市民预报名，预报名人数远远超过招募名额，我们提前结束了招募。”2019成都世警会筹委办相关负责人介绍，目前，配备各赛区的4800名志愿者招募工作还在进行中，市民可通过世警会官网提供官方邮箱报名参与世警会志愿者工作。

据悉，志愿者招募主要分为赛事志愿者、通用志愿者、城市志愿者、开闭幕式志愿者四类。同时，由于赛事场馆较分散，各区县招募的志愿者将根据专业赛事项目的差别有不同的侧重点。例如，龙泉驿区因承担了大部分警用赛事，因此招募的志愿者更偏向专业化；金堂县主要承担铁人三项及运动量较大的比赛项目，招募的志愿者更偏向体育大学或体育专业的学生。

相关负责人介绍，从5月底开始，志愿者们将接受集中培训。培训总分为三次，第一次是通识培训，就是基本礼仪、急救常识、突发情况处理等。第二次是专业培训，包括柔道、摔跤等特定项目赛事的沟通协调。第三次是警用赛事培训，包括涉及警用项目的培训。培训结束后，将在7月份分配具体志愿者岗位。

四川警察学院大三学生胡雨涛是志愿者队伍的一员，“因为在学校的射击成绩不错，对枪支比较了解，这次主要负责专业赛事项目的志愿者工作。”胡雨涛说，以志愿者的身份参加世警会，将是一次难得的锻炼机会。



2019年“一带一路”成都国际乒乓球公开赛总决赛现场。



成都市第三届青少年软式棒球锦标赛。

## B 国际大赛 落户

### 助力成都 建设世界赛事名城

引人注目的重大国际体育赛事，不仅能激发一座城市的活力，更能拓展城市品牌的世界影响力，以体育为媒，架起国际交流合作的桥梁。如今，成都正致力于打造世界赛事名城，通过体育赛事独有的魅力及传播方式，让成都这座千年古城与世界相连。

越来越多的国际性大型赛事落地的背后，也彰显着独特的成都魅力。当前，成都市已经制定了《成都市建设世界赛事名城三年行动计划（2018-2020年）》，全面推进创建具有一流体育场馆、顶级品牌赛事、发达体育产业、丰富全民健身活动和深厚体育文化底蕴的世界赛事名城。

根据计划，今年成都将迎一系列重点赛事，将同时举行国际乒联男子世界杯和国际乒联女子世界杯，成都也将为全球唯一同时举办乒乓球男子和女子世界杯的城市；今年7

月将继续举行的成都国际名校赛艇挑战赛；8月将正式举行第十八届世界警察和消防员运动会。

而在近期，从全球各地也陆续传来成都申办国际赛事成功的消息。继去年12月，成都市成功获得2021年第31届世界大学生夏季运动会举办权后，2019年4月22日，国际乒联代表大会上再获喜讯，成都市获得2022年第56届世界乒乓球团体锦标赛的举办权。

这是继成都成功举办2018年女子乒乓球世界杯，即将举办2019年男、女乒乓球世界杯之后，又一次获得世界乒坛顶级赛事的举办权。届时，预计将有来自各国家与地区的共64支（男、女队各32支）队伍参赛。

这还没结束，北京时间5月9日上午8点，在国际世界运动会协会2019年全会上，成都成功获得2025年世界运动会举办权，成为中国大陆第一个举办这项赛事的城市。

国际世界运动会协会首席执行官阿希姆·高索则表示，经过实地考察，成都已基本满足申办条件：“成都是个国际化大都市，举办世运会将为成都带来更多国际元素。现在成都的软硬件条件已经很好，接下来需要的是营造良好的办赛氛围。”他表示，世运会比赛有趣而刺激，一定会给成都人民带来不一样的体验。



THE  
WORLD  
GAMES  
CHENGDU 2025

2025年  
世界运动会  
制图/杨仕成

## C 全球赛事 影响力

### 成都“直线拉升” 首进全球前30

在成都全力打造世界赛事名城的过程中，越来越多日益瞩目的国际重要赛事，也让成都——这座中西部内陆城市的全球赛事影响力骤然上升。

近日，世界领先的体育市场情报服务商Sportcal发布了最新一期的全球赛事影响力(GSI)的国家和城市榜单，中国打破了美国对于该榜单连续三年的垄断，升至第一名。

在此之中，成都的“成绩单”可谓亮眼：在城市榜单中，成都首次位列城市榜单前30名，排名第28名。与其一起入围前30名的还有北京、南京。值得一提的是，成都在2018年的GSI城市榜单中仅仅排在第89名，是三座中国城市里排名提升最大的，也是唯一的一座中西部城市。这份突出的“成绩单”，离不开

近年来成都持续推进“三城三都”建设，致力于将成都打造成世界赛事名城的不懈努力。

Sportcal高级分析师科林·斯图尔特在接受媒体采访时表示，成都排名的提升，得益于成都正在成为一个“国际赛场”。近年来，成都陆续举办了多起大型体育赛事，后者对成都的影响正随着时间的推移而逐渐最大化，“今年的排名大幅跃升，正是成都近年来积蓄潜力的集中体现。”

3月1日，成都市正式获得了2021年第31届世界大学生夏季运动会举办权，这在指数分析中所占权重仅次于奥运会残奥会、橄榄球世界杯及国际足联世界杯的第五大体育赛事。第31届世界大运会的举行，将大大促进成都国际知名度、增加游客提升经济，也是成都排名提升的一项重要因素。

“所有成功的体育赛事与城市的完美融合，背后都离不开成功的体育项目管理策略。”因此，斯图尔特建议，城市在举办体育赛事时最好考虑到各个赛事的季节性，并将其与城市的旅游业融合考虑，有意识地用体育赛事，将一个城市旅游淡季变为旅游旺季。

## 近期赛事

### 成都国际乒乓球公开赛 打造“一带一路”世界杯

5月26日，2019年“一带一路”成都国际乒乓球公开赛总决赛在成都青白江区文体中心落幕，一场乒乓球盛宴让来自20多个国家和地区的运动员齐聚成都，包括世界冠军施拉格、世界亚军朱世赫、欧洲冠军布拉什奇克、亚洲冠军丁祥恩、非洲冠军阿鲁纳等名将。

据悉，“一带一路”成都国际乒乓球公开赛是成都以国球为载体重点打造的拥有自主知识产权的国际体育赛事。经过2016年至2018年连续三年的成功举办，已成为“一带一路”沿线国家和地区

广泛参与，颇具影响力和竞争力的体育赛事。

相关负责人介绍，这次通过对“一带一路”体育赛事品牌的成功塑造和市场化运作，促使赛事赞助显著提升，将有效带动竞技表演、文体消费、旅游休闲等产业的发展，成为体商旅融合发展的典范。

“期待这项比赛今后能够在全世界生根发芽，成为一项全球关注的重要赛事。”西华大学体育学院的教授陈龙灿说，作为一名老运动员，看到家乡能够举办如此高水平的国际比赛，感觉非常骄傲。

### 成都市第三届 青少年软式棒球锦标赛开赛

5月25日，由成都市体育局、成都市教育局、成都高新区社区发展治理和社会事业局共同主办的“运动成都·活力高新”2019年成都市第六届全民健身运动会——成都市第三届青少年软式棒球锦标赛暨成都高新区第十届青少年软式棒球锦标赛在中和中学开赛。来自全市的38个代表队、780名小学生选手参加了比赛。

本次青少年软式棒球锦标赛持续两天，比赛按照中国垒球协会审定的最新《软式垒球规则（试行）》

执行，分为甲组和乙组两个组别，根据组别参赛队伍数量采用单循环和分组循环加同名次附加赛两种方式进行比赛。

“目前，成都高新区已经逐步形成了棒球项目的青少年竞技体育后备人才梯队培养体系。”成都高新区社区发展治理和社会事业局相关负责人说，“我们希望通过加强青少年人才培养，充分发挥教体结合，保持成都高新区在棒球项目上的传统优势，让‘高新体育’为成都市建设世界赛事名城助力。”



封面

下载封面新闻APP  
浏览最新资讯